Chers parents,
​
Votre enfant a été invité à participer à une Battle Tran'Sport. 
http://globalreporters.org/parcours-voir.php?lang=fr&zone=parcours&menuH=parc_enquete&parc_id=32
​
Celle-ci consiste à parcourir les plus grandes distances possibles à pied, en trottinette ou à vélo sur une période de 4 semaines, soit à Montaigne du 9 mai au 6 juin. 
Cette action menée  à partir de la plate-forme collaborative Global Reporters 
http://globalreporters.org/accueil-atlas.php?lang=fr&zone=atlas
a été initiée dès 2017 dans notre établissement, avant d'être affinée de la participation d'enseignants de différents établissements;. 
​
Après avoir cumulé 2, 87 tonnes d'éq. CO2 l'an dernier, les participants  ont pour objectif d'atteindre les 10 tonnes: vos enfants pourront bénéficier des points gagnés par votre écomobilité 
​http://globalreporters.org/documents/enquete/Calcul-Battle-Tran_Sport--Covoiturage-TC.pdf
en choisissant la catégorie "Famille" de la Battle Tran'Sport. 
​
Dès la semaine prochaine, chacun d'entre eux pourra s'inscrire sur la plate-forme dédiée financée par le budget participatif de la région Île de France: les données kilométriques recueillies seront classées et converties en éq. CO2 économisés, en distances totales parcourues et en points gagnés. 
​
Des forfaits ski sont d'ailleurs proposés aux lauréats des différentes  Battle Tran'Sport mises en place sur différents établissements et territoires.  
​
Dans l'attente des derniers réglages de cette plate-forme, votre enfant est invité à noter ses distances parcourues sur le tableau suivant: 
​http://globalreporters.org/documents/enquete/Bilan-BT-complet.pdf
​
Les comportements éco-citoyens, la pratique physique ainsi que les initiatives afin de se mobiliser comme de mobiliser le plus grand nombre seront valorisés en fin de trimestre. Pour ceux, vos enfants ont été invités à écrire un article illustrant les solutions pour une transition écologique comme à s'inscrire à la catégorie "collectif" afin de former une équipe avec un jeune d'un autre établissement, voire d'une autre territoire (à cette heure, de jeunes sénégalais participent et de jeunes polonais ont été invité à s'inscrire). 
​
Si nous avons un webinaire mercredi 18 mai à 14  au lycée Montaigne: 
​
https://us04web.zoom.us/j/74006465611?pwd=D_v1xc7z567g5T9ud_R2MKXq6z2Dqi.1
​
nous  restons d'ici là à votre disposition  pour de quelconques questions. 
​
​
Bien cordialement
​


