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Présentation d’un acteur communautaire de l’humanité : l’Homme

Qui se souvient de ce qu’il faisait le 28 juillet 2022 ? Nous devrions pourtant célébrer cette funeste date collectivement. Il s’agit en effet du « jour du dépassement » pour notre Planète. Cela ne vous dit rien ? pourtant vous en êtes TOUS responsables…

Triste record qu’en ce 28 juillet 2022 et avant même que la moitié de l’année ne s’écoule, l'humanité a d'ores et déjà consommé toutes les ressources écologiques que la planète est capable de produire durant une année entière…
A-t-on besoin de stades de football climatisés ? A-t-on besoin de complexes hôteliers avec piscines chauffées en plein désert à l’autre bout de la planète et de prendre plusieurs avions pour y arriver ? A-t-on besoin de skier sur de la neige artificielle et même dans un centre commercial climatisé ? A-t-on besoin de skier la nuit et éclairer les pistes ? A-t-on besoin de faire couler un porte avion dans l’océan contenant des déchets hautement toxiques sous prétexte que de le démanteler et le recycler coûte de l’argent ? A-t-on besoin de manger des fruits et légumes hors saisons qui proviennent de milliers de kilomètres ? Lorsque nous aurons épuisé toutes les réserves de la planète, notre prochaine capitale sera-t-elle spatiale ?
Mieux que les séries Netflix, nous assistons en continu à la triste téléréalité des désastres écologiques et humains auxquels nous contribuons. De plus, les scientifiques n’ont-ils pas prévu le retour du phénomène « El Niño » pour 2023 ou 2024, qui mènera à une augmentation des températures mondiales ainsi que de nombreux effets sur les écosystèmes ? Nous sommes tous rentrer dans une société de l’image, où il faut toujours montrer le plus haut, le plus loin et le plus exceptionnel. Les réseaux sociaux et le téléphone portable apparaissent alors comme un objet indispensable où l’individu est engagé dans une course aux “like” lui permettant de se rassurer sur l’image qu’ont les autres de lui-même peu importe l’empreinte écologique de nos selfies (voyages démesurées, etc).

Alors, pourquoi ne pas inventer un monde où l’on prend conscience que les seules choses qui menacent nos gènes et notre espèce sont les erreurs de l’humanité ? Retournons à nos origines pour retrouver nos racines basées sur nos besoins essentiels qui veillent à préserver la planète en réduisant notre empreinte écologique pour les générations futures. 

Une des sources d’inspiration serait Pierre Rabhi qui fut ingénieur agronome et initiateur du mouvement Colibri, une association dont le mot d’ordre est « inspirer, relier et soutenir les citoyens qui font le choix d’un autre mode de vie ! ». Il s’agit de prendre un peu de recul par rapport à notre modèle de société reposant sur l’avoir, l’abondance matérielle et au final la croissance économique. En résumé, il a créé le mouvement « Colibris » en 2007 pour convaincre les gens d’aller vers la sobriété heureuse.
Colibris dessine ainsi la société de demain et explore les dernières initiatives écologiques et citoyennes qui participent à la construire : 	
· 55 groupes bénévoles relaient les initiatives du mouvement partout en France et désormais en Belgique et en Suisse. Ils font leur part en inspirant, reliant et soutenant les initiatives qui émergent sur leurs territoires comme, par exemple, une école à pédagogie coopérative, « La Marelle » en Dordogne ; une monnaie locale, « Le Stück », à Strasbourg ; potagers urbains à La Ciotat…,
· Le mouvement Colibris soutient la création de lieux de vie et de ressources au sein d’un immeubles, une rue, un quartier, un village… partout où cela sera possible ! Le mouvement appelle tous les citoyens et les élus à « faire ensemble » et à se mobiliser pour l’émergence de nouvelles oasis d’entraide et de solidarité et accompagne les porteurs de projet dans la construction de leurs oasis. Plus de 100 lieux de ce type existent déjà en France. Le projet vise la création de 100 oasis supplémentaires d’ici dix ans,
· L’Université des colibris en ligne propose des formations en ligne gratuites pour faciliter la construction de projets écologiques,
· La Fabrique des colibris, plateforme d’entraide citoyenne où chacun peut offrir son temps, son talent, du matériel, ou un peu d’argent au service de projets inspirants pour une société plus écologique et solidaire. 

